

# 只因为你，清华大学游泳队

■ 于伯坤

多么庆幸，在我人生最美的时光中，浸到了这片水，遇到了水中的你——清华大学游泳队。

小队长、少先队员、班长、积极分子、大学生、好闺蜜……众多头衔中我最喜欢别人称我“女游姑娘”，我最喜欢给别人讲我们游泳队的故事，我最享受每天第五节课与你们在一起训练的时光。

我是一名2012年入学的学生，身为特长生，入学的同时我就已经成为了清华大学体育代表队中游泳队的队员。如今已经是我在游泳队的第三年，回想走过的785天中，我

有将近2/3的时间都是在游泳队中度过的。几百天中，我在成长，游泳队在成长，那一条条泳道，那一条条跑道，那一次次聚餐，一瓶瓶青啤都是我们一起成长路上的痕迹。

## 游泳队，是一种安全感

刚进到学校，有一些迷茫，发现之前背过的史地政中没有告诉我大学中有那么多的选择，没告诉我大学不再有天天督促你的班主任，也没告诉我大学没有固定天天见面的班集体，自己就像一个自由电子，毫无头绪，毫无安全感。直到融入到这个陌生却熟悉的



2014年夏，首都高校游泳比赛后游泳队全体合影

集体中。这里，张老师像妈妈一样带领我们，她会因为我们冬天不带帽子而生气，也会时不时关心我们的个人情感问题。她总说：“游泳队就是家，大家四年一起很快就过去，千万不要因为一些小事而过不去。”队友们像家人一样围绕在身边。不仅仅是我有这样的感受，曾经在游泳队呆了七年的学姐周星婷也说：“游泳队是最早给我归属感的地方。”新入学的学妹乔新雨则说：“……像家庭一样，很温馨。”我们都在这里找到了温暖，寻到了安全感。

### 游泳队，是一股力量

“游泳队就是一股气，我刚进来的时候男队只有6人，如今我们已经是拥有15人满员阵容，手握三个团体冠军的队伍。”曾连任3年的男队队长王凯峰摆出一副舍我其谁的表情。女游也不是吃素的，2012年冬，我们夺下了首都高校游泳比赛女子团体冠军，张老师说回想上次夺冠，已经是10多年前了。那次赛后合影，我们都笑得格外甜。

王凯峰回忆三年前，“记得当年我们比赛拿到了团体第二，我在聚餐的桌子上就和肖老师说，在我当队长的期间，我一定要拿回个男团冠军。第二年清华主场，我们夺冠了。”在队长看来，游泳队的成长与胜利展现的是集体的力量，当大家为了一个目标而努力时，我们可以克服学习、训练、个人生活上的困难；我们可以彼此相互鼓励，我们甘愿为了集体而牺牲自己的利益。2014年夏天，清华游泳队一举拿下首都高校游泳比赛男团、女团、总团三个冠军！

### 游泳队，是一种责任

在大二下学期的时候，我从每天嘻嘻哈哈的队员成为女游队长。周围的人没有变，身边的环境也没有变，但我心中多了一份责任与承担。在这期间，我慢慢明白了遇到事

要比别人多想一些，学会怎么去照顾队里的姑娘们，同时我也体会到，只有你足够优秀，才能去带领别人。

新一任男游队长杨子豪也感慨，成为男游队长，感触最深的不是这个称号有多么响亮，不是这个位置有多么高大，也不是这个工作有多么辛苦，而是肩上的责任有多么重大。他说记得肖老师曾举杯说：“这是我们男游的新任队长，我相信他一定可以胜任！”他记得彼时他眼中的慈爱、勉励、信任；记得碰杯时，大家的祝福与鼓励；记得那一个个没有任何杂质的眼神，那一颗颗充满热忱的心，那一张张快乐的笑脸。“是你们，让我有信心带领男子游泳队闯出自己的世界！这杯酒，我先干了！”

### 游泳队，是家

不可否认的是，我们每天过得并不轻松：学习、训练、社工三肩挑，感情生活自己处理，车胎被扎自己补……可谁的青春不需要拼搏，谁的生活没有过低潮，不同的是，我的青春中有你们，游泳队的家人们。

训练的确艰苦，但若想到我们曾一同脸红脖子粗地奔跑在操场，想着我们用力划水掀起阵阵水花，想起我们比赛时为接力队伍狂呼呐喊，想起我们举起奖杯时所定格的面，谁又不会咧着嘴笑起来呢？

就像队友赫芳格的心里话，“一起去日本的时候，喝多了，靠在一起流眼泪，那个时候才觉得，你们就是家人；是上刀山、下火海也想在一起的一帮人。”

进入清华游泳队让我知道，有些事一辈子一次就够了。

认识队中的你们让我明白，有些人相识就是一辈子。

（于伯坤，2012级，现任清华大学女子游泳队队长）